
   
 
 
 
 
 
 

  

 
 

Raadsvoorstel 
 
 

Datum: : 12 juni 2026  Datum raadsvergadering : 17 juni 2026 

Portefeuillehouder : Burgemeester Jaap 
Velema    

 
Korte inhoud 
Na de gemeenteraadsverkiezingen van 18 maart 2026 en de installatie van de nieuwe raad op 1 april 
2026 heeft er een (in)formatieproces plaatsgevonden. Dit proces heeft ertoe geleid dat over kan 
worden gegaan tot benoeming van wethouders. De wethouders worden door de raad benoemd. De 
raad wordt voorgesteld over te gaan tot benoeming van de wethouders.  
 
Onderwerp 
Benoeming wethouders 
 
Voorgesteld besluit 
Uw raad wordt voorgesteld over te gaan tot het benoemen van 4 wethouders en de 
tijdbestedingsnorm per wethouder te bepalen op 1,0 fte.  
 
Inleiding 
De raad benoemt op grond van artikel 35 Gemeentewet de wethouders. Nu het formatieproces is 
afgerond en er een coalitieakkoord ligt, worden in uw vergadering door de fracties, die een 
coalitieakkoord hebben gesloten, de volgende personen voorgedragen als wethouder: de heer W. 
Potze (Samen voor Westerwolde), de heer H.J. Kuper (CDA), mevrouw F.J. Luth 
(Gemeentebelangen) en mevrouw H.M. Hemmen (BBB). 
 
Beoogd effect 
Door de benoeming van de wethouders is sprake van een nieuw college van burgemeester en 
wethouders dat het dagelijks bestuur van onze gemeente vormt voor de komende 4 jaren.  
 
Argumenten 
In artikel 36 Gemeentewet is geregeld dat het aantal wethouders ten hoogste 20% bedraagt van het 
aantal raadsleden (met afronding naar het dichtstbijzijnde gehele getal), tenzij de raad besluit één of 
meer wethouders in deeltijd te benoemen. In dat geval mag het aantal wethouders worden bepaald op 
25% van het aantal raadsleden, met dien verstande dat de totale tijdsbestedingsnorm maximaal 10% 
meer is dan de totale tijdsbestedingsnorm bij het aanstellen van het maximum aantal fulltime 
wethouders. Het wettelijke bepaald minimum aantal te benoemen wethouders bedraagt twee.  
 
In Westerwolde kunnen daarom maximaal 4 fulltime wethouders worden benoemd en indien gekozen 
wordt voor de deeltijd-variant maximaal 5 wethouders met een maximum tijdbestedingsnorm van 4,4 
fte. Het resultaat van de coalitieonderhandelingen is dat er 4 wethouders worden voorgedragen met 
een totale formatie van 4 fte. 
 
Aanpak en uitvoering 
In het Reglement van Orde is opgenomen dat uw raad een commissie instelt om de geloofsbrieven 
van de kandidaat-wethouders te onderzoeken.  
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De commissie brengt na onderzoek advies  uit aan de raad over de benoemingen tot wethouder. Na 
het uitbrengen van de adviezen wordt overgegaan tot stemming.  
De stemming voor de vier wethoudersfuncties wordt in één stemronde uitgevoerd, met stembriefjes in 
vier verschillende kleuren (voor elke wethoudersfunctie een afzonderlijke kleur). Er is sprake van een 
vrije stemming: u kunt op elk stembriefje uw stem uitbrengen door het hokje bij de betreffende 
voorgedragen kandidaat aan te kruisen of door de naam van een andere persoon te vermelden. De 
kandidaten mogen zelf als raadslid meestemmen omdat het gaat om een vrije stemming.  
 
Een ter vergadering te benoemen commissie van stemopneming telt de stembriefjes. De bij 
meerderheid van stemmen gekozen kandidaten dienen aan te geven of zij de benoeming aanvaarden. 
Daarna worden zij door de burgemeester geïnstalleerd door het afnemen van de eed, dan wel de 
verklaring en belofte.  
In het door uw raad vastgestelde Reglement van Orde is opgenomen dat de burgemeester een 
integriteits(risico)analyse kan laten uitvoeren. In overleg met de fractievoorzitters uit uw raad is van 
een dergelijke analyse voorafgaand aan de benoeming afgezien, mede omdat dit nog niet wettelijk is 
verankerd. Als burgemeester en voorzitter van uw raad zal ik samen met de griffier in individuele 
gesprekken met de kandidaat-wethouders aandacht besteden aan mogelijke integriteitsrisico’s (toets 
op onverenigbare nevenfuncties en financiële belangen, aandacht voor vermijden (schijn van) 
belangenverstrengeling e.d.).  
 
Aangezien de vier kandidaten eerst zijn verkozen, benoemd en beëdigd als leden van de raad, leidt 
de benoeming van hen als wethouder tot vier vacatures in de raad. Hierin zal worden voorzien door 
benoeming door de voorzitter van het centraal stembureau van vier opvolgende raadsleden. Na hun 
benoemingen (tijdens een schorsing van de raadsvergadering), na onderzoek van de geloofsbrieven, 
kan worden overgegaan tot hun toelating.  
 
 
Bijlagen  

• Geen 
 
De burgemeester van de gemeente Westerwolde, 
 
 
Jaap Velema 
  



   
 
 
 
 
 
 
De raad van de gemeente Westerwolde; 
 
op voorstel van de burgemeester d.d. 12 juni 2026; 
 
gelet op de artikelen 35, 36, 36a, 37 en 38 van de Gemeentewet; 
 
 
b e s l u i t : 
 
 
te benoemen tot wethouder van de gemeente Westerwolde: 
  

1. De heer W. Potze (Samen voor Westerwolde) met een tijdsbestedingsnorm van1,0 fte 
2. De heer H.J. Kuper (CDA) met een tijdsbestedingsnorm van 1,0 fte 
3. Mevrouw F.J. Luth (Gemeentebelangen) met een tijdsbestedingsnorm van 1,0 fte 
4. Mevrouw H.M. Hemmen (BBB)) met een tijdsbestedingsnorm van 1,0 fte 

 
 
 
Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van Westerwolde 17 juni 2026. 
 
De raad voornoemd, 
 
 
 
 
 
 
 
  
Onno Rijkens     Jaap Velema 
wnd. griffier     voorzitter 
 
 
 
 


